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Α. Συρίγος για Μονή Σινά: Υποθέτω το θέμα θα 
λυθεί σε πολιτικό επίπεδο πιο ψηλά
/ Επικαιρότητα

«Το κρίσιμο σημείο είναι, κάποιος δίνει κάτι για εκμετάλλευση 
ή για λατρευτική χρήση, αν είναι ιδιοκτήτης. Έτσι όπως είναι 
γραμμένη η απόφαση, δεν το λέει ρητώς αλλά, εμφανίζεται ότι 
το αιγυπτιακό δημόσιο είναι ο ιδιοκτήτης, επειδή είναι 
αρχαιολογικός χώρος και εκχωρεί το δικαίωμα για λατρεία ή 
για εκμετάλλευση στη Μονή» επισήμανε ο καθηγητής Διεθνούς 
Δικαίου και Εξωτερικής Πολιτικής στο Πάντειο και βουλευτής 
της Νέας Δημοκρατίας, Άγγελος Συρίγος, μιλώντας στο Πρώτο 
Πρόγραμμα 91,6 και 105,8 και στην εκπομπή «Πρωινές 
Διαδρομές στο Πρώτο» με τον Βασίλη Αδαμόπουλο και την 
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Μαρία Γεωργίου, για την υπόθεση της Μονής Σινά.

«Υποθέτω το θέμα θα λυθεί σε πολιτικό επίπεδο πιο ψηλά. Αυτό είναι το λογικό» 
τόνισε ο κ. Συρίγος, σημειώνοντας ότι υπήρξαν δύο διαφορετικές δηλώσεις από 
αιγυπτιακής πλευράς ως τώρα, «του αιγυπτιακού υπουργείου Εξωτερικών, το 
οποίο έλεγε, τι ωραία η απόφαση που βγήκε και της Αιγυπτιακής Προεδρίας που 
ήταν καλύτεροι οι τόνοι της και ήταν πιο κοντά στις δικές μας θέσεις».

Σύμφωνα με τον κ. Συρίγο, απομένει τώρα στην ελληνική αντιπροσωπεία που θα 
κατέβει σήμερα να διαπιστώσει τι ακριβώς γίνεται.

Κάνοντας μια συνοπτική περιγραφή του ζητήματος, ο κ. Συρίγος εξήγησε ότι το 
μοναστήρι βρίσκεται σε μία τεράστια περιοχή με ελάχιστες πηγές και με κύριο 
χαρακτηριστικό της τα βράχια, πέτρες και άμμο, φίδια και σκορπιούς. «Κρανίου 
τόπο» χαρακτήρισε την περιοχή ο κ. Συρίγος.

«Είναι φρικτό το θέαμα. Εκεί λοιπόν, είναι σφηνωμένο δίπλα σε κάποιες πηγές το 
μοναστήρι και είναι από την εποχή του Ιουστινιανού, δηλαδή πριν εμφανιστεί ο 
ισλαμισμός στην περιοχή. Έχει τη σημασία του αυτό το γεγονός. Πριν από 13-14 
χρόνια αποφασίστηκε να υπάρξει τουριστική ανάπτυξη, οπότε ξαφνικά η μεγάλη 
περιουσία του μοναστηριού στην συγκεκριμένη περιοχή που ήταν αδιάφορη ως 
εκείνη τη στιγμή, άρχισε να αποκτά αξία και μάλιστα μεγάλη αξία. Ως τότε το 
μόνο που είχε αξία ήταν ότι η Μονή Σινά κατέχει κάποιες από τις μεγαλύτερες 
πηγές στην περιοχή. Ξεκίνησε μια ιστορία επί Αδελφών Μουσουλμάνων. 
Προχώρησαν σε δίκη το 15, βγήκε μια πρώτη αρνητική απόφαση. Όταν βγήκε η 
πρώτη αρνητική απόφαση, έγιναν δυο εφέσεις από πλευράς του μοναστηριού. Κατά 
τη διάρκεια της εκδίκασης υπήρξε και παρέμβαση της ελληνικής πλευράς και 
τελικά μετά από την παρέμβαση υπήρξε ένα γραπτό σχέδιο συμφωνίας μεταξύ της 
Μονής και του τοπικού διοικητή της περιοχής του Σινά, του περιφερειάρχη ας το 
πούμε έτσι, ο οποίος εκπροσωπεί την αιγυπτιακή κυβέρνηση με το οποίο 
αναγνώριζε τον ελληνορθόδοξο και προσκυνηματικό χαρακτήρα του μοναστηριού, 
όχι τουριστικό, προσκυνηματικό, και επίσης αναγνώριζε και την ιδιοκτησία 71 
σημείων, τα οποία η μονή διεκδικούσε από το αιγυπτιακό δημόσιο που ήθελε να 
της τα πάρει. (…)

Το έγγραφο συμφωνείται, μονογράφεται όπως λέμε, με σκοπό να υπογραφεί από 
όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη και μετά αρχίζει η αιγυπτιακή κωλυσιεργία, η οποία 
κρατάει πολλούς μήνες και στο μεταξύ βγαίνει η απόφαση του δικαστηρίου με την 
οποία παίρνουν 30 περίπου ακίνητα από το από τη Μονή Σινά, με το επιχείρημα ότι 
είναι απομακρυσμένα, δεν χρησιμοποιούνται από τη Μονή, της δίδονται 9 χώροι 
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για λατρευτικούς σκοπούς και επίσης άλλοι περίπου 30 χώροι για εκμετάλλευση» 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Συρίγος, ενώ ερωτηθείς αν ήταν προσχηματικές οι 
καθυστερήσεις από την αιγυπτιακή πλευρά, σημείωσε πως αυτό θα διαπιστωθεί 
σήμερα.
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